

强化园林管理养护 保障花木健康生长

□记者 李瑞才 通讯员 孙家乐 文/图

为持续巩固提升中心城区绿化景观成果，连日来，市园林绿化中心干部职工顶烈日、冒酷暑，严格坚守“高标准、精细化、常态化”原则，扎实做好所辖花卉苗木立秋后的精细化绿化养护工作，及时掌握园林绿化养护管理动态信息，保证绿化苗木健康生长，为苗木安全越冬打下坚实基础。

“今年以来，我市极端天气频发，3月底至6月初中心城区持续高温少雨，即使我们全力浇水抗旱保苗，仍旧有部分苗木根系受损严重。6月中旬进入汛期以来，暴雨、阴雨天气不断，高温高湿的环境成为园林绿化苗木病虫害滋生的温床……”据该中心相关负责人介绍，为保障中心城区园林绿化苗木健康生长，他们积极行动，要求下属公园管理中心和绿化队持续开展绿化巡查工作，发现问题立即上报并及时处理。在巡排查时他们发现，部分大叶黄杨、樱花、草花等苗木干枯甚至死亡，经分析研判，主要原因一是前期高温干旱造成苗木毛细根及枝条、叶片不同程度受损，致使植株长势衰弱，抗病虫害能力降低；二是高温高湿的环境易导致病害暴发。为此，他们立即组织人员配制苯醚甲环唑、咪鲜胺、戊唑醇等药物对辖区苗木进行两遍叶面喷雾防治，对于八一大道、文昌大道、七一路等重点道路两侧行道树及绿化带内的花卉苗木喷洒三至四遍，同时用生根壮苗剂进行灌根，活化土壤，激发土壤中有菌群的繁殖，增强植株抗病能力，使植株恢复强健长势。

该负责人表示，接下来，他们会持续加强对辖区内苗木的健康管理，通过修剪改善通风透光条件，加强水肥管理和病虫害防治，尽最大努力降低极端天气带来的不利影响，争取最大程度减少苗木损失，全力保障中心城区园林绿化成果，以实干、苦干彰显“园林人”担当，用实措、实绩为文明城市创建添彩。②22



园林工人在喷施生根壮苗剂。

古运河畔白鹭飞



8月14日，在市城乡一体化示范区许湾街道古运河河道浅滩处，成群结队的白鹭在这里觅食，它们时而嬉戏、时而飞翔，构成了一幅美妙的自然生态画卷。记者 杜欣 摄

经典诵读 筑梦书香小城

□记者 王吉城 通讯员 刘远志 文/图

“学而时习之，不亦说乎？”《论语》之光，穿越千年，如晨曦初照，温柔地洒满三川大地；书香之气，悄然弥漫，搭建起一座连接古今的文化桥梁。

近日，周口中心城区国槐街头、沙颍之滨，“国学经典公益诵读”璀璨夺目，将喧嚣的市井一隅化作文化绿洲。

在肖丽娜与叶子老师温柔的引领下，智慧的家长与孩童共行拜师礼。此时此刻，书声琅琅，宛若清泉绕石潺潺流淌，开启了心灵与智慧的探索之旅。

光影交错间，紫叶李轻舞，与悠悠沙颍河共绘一幅宁静致远的画卷。国学诵读之声，在这自然美景中更显和谐雅致，仿佛每一片叶子、每一滴水都在共赏这跨越千年的智慧吟唱。

市井的烟火气与诵读的庄重，非但未显冲突，反而在对比中交织出别样的韵味。鱼贩的叫卖、菜农的吆喝、挑货郎的穿梭，与诵读声交织成一首生动的文化交响曲。书香与烟火并蓄，绘就了独特的文化生态画卷。

诵读之中，亲情与文化交织成最美丽的风景线。母子相依、父女并肩、祖孙共读，这些温馨的身影，在晨光中定格成一幅幅动人的画面。刘慧杰、孔文静等以诵读为媒，不仅自身沉浸于国学之美，更将对文化的热爱化作种子，播撒在下一代心田。

“调整站姿，两脚与肩平行，使呼吸顺畅。左手托书，右手食指指字，诵读时眼到、口到、手到、耳到、心到。”经典诵读，不仅是声音的传递，更是心灵的触碰、灵魂的洗礼，让人在喧嚣中寻得一片宁静，感受文化的深邃魅力。

腹有诗书气自华，最是书香能致远。经典诵读，如同细雨润物，滋养着每一个渴望知识的心灵，让书香不仅弥漫于街巷，更深植根于每个人的心田。合影留念，定格的不仅是此刻的温馨与美好，更是对未来书香小城的美好憧憬与期盼。②22



读者沉浸在书香中。

工行周口分行：致力客群服务，赋能科技金融

工行周口分行深入贯彻落实中央金融工作会议精神，围绕地方所需、金融所能、工行所长，持续优化金融服务，以实效赋能科创企业高质量发展。截至2024年7月末，该行科创企业贷款较年初新增2.54亿元。

该行围绕“五篇大文章”，认真宣传和严格执行金融政策，致力客群服务，主动走向市场，积极对接科技

型龙头企业、专精特新企业、单项冠军企业等优质客群，问企所需，依托核心企业发展供应链融资，围绕智能装备、生物医药、新能源、节能环保、尼龙新材料、人工智能等优势战略性新兴产业链，加快项目对接和产业链上下游企业拓展。扎实推进“行长进万企”活动，聚焦科技金融精准发力，拉单列表，分层分类做好高新技术企业识别，对符合信贷支持和有融资需求的企

业，加快信贷流程审批，加大信贷资金投放力度，扩大科技类贷款业务规模。

下一步，该行将继续围绕区域经济发展重点，运用“专精特新贷”“豫科e贷”，推进专精特新企业、国家级高新技术企业、科技型中小企业精准对接，全力做好科技金融“大文章”。②27

(李玉 王文举)